

淮安日报



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

2023年8月

17

星期四

癸卯年七月初二

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3342期

总第66642期

淮安区城市文化精神标识：

周恩来总理家乡三大名著诞生地

省委常委、省委统战部部长惠建林来我区调研乡村振兴工作

习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 张文翔 潘健 孙军

8月15日下午，省委常委、省委统战部部长惠建林来我区调研乡村振兴工作，看望慰问乡村振兴帮促工作队。省委副秘书长李荣锦，省农业农村厅副厅长、省乡村振兴局局长朱国兵，市委副书记赵正兰，区委书记颜复，区委副书记、省驻淮安区乡村振兴帮促工作队队长张进，副区长钟马参加活动。

惠建林集中慰问了省驻淮安市、盐城市部分县区乡村振兴帮促工作队，对帮促工作队所取得的成绩给予充分肯定，希望帮促工作队切实履行职责，扎实

实推动乡村振兴帮促工作取得积极成效。

车桥芡实产业研究院由省委驻淮安区乡村振兴帮促工作队出资建设，项目位于车桥镇卢滩村，主要实施内容为打造具备芡实展销、科学育种、芡实产品深加工、电商直播、技术培训等功能的芡实综合体。惠建林详细了解车桥镇特色芡实产业发展、芡实研究院建设进度等情况。他指出，特色产业培植要注重因地制宜，通过持续加强研发、不断改良技术、培养本地专家人才，提高特色产业种植效益，带动更多农民增收致富。

车桥镇沈庄村小型光伏电站项目由省委办公厅和中国出口信用保险公司合力帮促建设，利用车桥镇沈庄村废弃学

校张彭小学建设光伏电站。惠建林说，光伏电站有效盘活了闲置公共空间资源，并网产生收入有力提升了帮促村集体收入，为资源匮乏的经济薄弱村提供了发展动力。要加强综合谋划，通过农光互补、渔光互补等模式，让光伏与农业产业深度融合，进一步提高农村土地利用效率，增加集体和农户收入。

在朱桥镇新华村、合兴村乡村振兴帮促厂房项目现场，惠建林实地察看标准化厂房建设，详细了解项目预计投资收益等情况。他指出，要创新工作思路，强化资源整合，实现帮扶资金效益最大化。帮促厂房要严格选择入驻企业，确保安全、高效生产，不断增强帮促村发展的内生动力，切实带领低收入农户和农村富余劳动力就业增收。

孝行淮安志愿者协会举行第二次会员大会

融媒体记者 张益键

会第二届理事会理事、监事会监事、会长、常务副会长、副会长、秘书长等。

据了解，孝行淮安志愿者协会以孝为魂，凝聚社会志愿力量，弘扬孝道文化。成立9年来，组织志愿者3万人次开展了200余场公益慈善活动，服务10万人次老年群体，年均20余次，先后涌现了王继发、张顺先、孙焕平、郭连坤等大批模范人物，为我区精神文明建设作出了贡献。

陈祖敏希望，新一届孝行淮安志愿者协会要坚定信心、克难奋进，把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神发扬光大；要努力加强自身建设，调动社会各方面资源优势，为志愿者活动提供良好的外部环境；要与时俱进、开拓创新，使志愿服务工作常抓常新，打造全市乃至全省的为老志愿服务品牌，为促进我区经济发展和社会进步作出贡献。

区政协举办第四期政协讲堂

融媒体记者 沈艺莽 刘玉洲

为拓宽政协委员视野，提高履职水平。8月15日，区政协举办第四期政协讲堂，区政协领导高超、马世良、汤荣平、徐向阳和全体政协委员参加活动。

活动邀请了东吴证券投行总部市场拓展部总经理励凡讲授《企业IPO筹备事项要点》，通过对企业IPO筹备事项要点面临的机遇与挑战进行了针对性说明，并详细解说了板块定位、规范架构、

业绩规划、资本伙伴四个筹备要点内容，极大增进了委员对企业IPO筹备事项要点的深刻理解。山阳律师事务所律师王苏杰解读《民法典》，为委员们讲述《民法典》的重大意义及主要亮点，增强委员学法、知法、懂法、守法、用法的意识。

区政协副主席高超要求全体政协委员，紧盯县域经济高质量发展，围绕工业经济突破和文化旅游发展，开展调查研究、协商议政，积极参与“我为发展做贡献、项目攻坚我争先”主题活动，在服务

中心大局上交出更优答卷。要涵养担当勇气，牢牢把握“攀高比强、跨越赶超”根本要求，实干争先、奔跑履职，以过硬的作风创造一流的履职业绩。要提升担当本领，适应新形势新要求，广大政协委员要强化思想理论、方针政策、经济管理等方面的业务学习，增强政治把握本领、协商议政本领、调查研究本领、合作共事本领，不断提升履职能力水平，更好地在本职岗位上建功立业、在政协工作中展现风采。



华灯初上，绚丽灯光点缀后的河下古镇开启了夜幕下的繁华。踏在青石板小路上，各式各样的特色商品、风味独特的地方美食让市民和游客沉醉其中，流连忘返。古韵十足的街巷与“烟火气”浓厚的夜市辉映成趣，丰富了人们的夜生活，激发了消费新活力，“越夜越精彩”成为古镇夜色最鲜明的注脚。

于伶 潘健 摄

审定 杨文龙 责编 张伟 版式 丁颖

PICC人保财险 理赔无忧 国有品牌 值得信赖

阿里集团江苏公司来我区考察交流

融媒体记者 王梦娜 开年年 李鹏

8月15日上午，阿里巴巴集团江苏总经理明星一行来我区考察交流。区委书记颜复，申通快递党委副书记、副总裁秦磊，副总裁孙鳌等参加活动。副区长郭秋香主持活动。

颜复对明星一行的到来表示诚挚欢迎。他说，淮安区是周恩来总理家乡，也是三大名著诞生地，近年来以工业经济和文化旅游为支撑，大力促进县域经济高质量发展。把服务业作为重要战略谋划，统筹思考产业支撑，在电子商务现代物流产业发展上持续发力，拥有集电子商务及快件物流、现代仓储配套服务于一体的电子

商务现代物流园，是区域电商物流集散重要核心板块。

颜复表示，阿里巴巴集团作为一流企业，与人们的生活密切相关，在人们的生活购买习惯和理念方式上都有着重要影响。希望集团在产业布局布点和新业态导入等方面多考虑我区，对我区电商园的发展多提供指导意见，多传授宝贵经验，以其商业形态、模式、理念加持电商园发展，共同寻求合作模式，一起深度谋划，赋能园区的高标准建设和高效能运营，助力我区电子商务现代物流产业发展再上新台阶，努力实现互惠共赢。申通快递与我区有着多年的合作关系，希望申通在我区的建设发展持续向产业链高端

攀升，让业态链条、产业布局更加丰满。我区也将策应企业发展需求，集聚优质资源，做好要素保障，推动企业做大做强，为企业发展保驾护航。

明星介绍了集团业务板块、在江苏运营投资等情况。她说，淮安区人杰地灵、历史文化底蕴深厚，且有着明显的区位优势和坚实的产业基础，是值得投资兴业的沃土。集团将以此次考察交流为契机，发挥好集团的品牌、资源等优势，积极探寻合作契合点和方向。将继续加强与淮安区的沟通对接和协作交流，努力携手共建、互惠共赢，为建好周恩来总理家乡和推动地方经济社会高质量发展贡献力量。

我区举行第七届慈善捐资助学圆梦活动

杰翔羽绒发放助学金30万元

融媒体记者 陈雅文 阚昊天

8月15日，区第七届慈善捐资助学圆梦活动暨2023年度江苏杰翔羽绒有限公司捐资助学资金发放仪式举行，活动现场为60名学生发放助学金共计30万元。区长邓萌、副区长陈祖敏参加活动。

花建松是江苏杰翔羽绒有限公司总经理，多年来，他在做大做强企业的同时，甘于奉献、崇德向善、不忘桑梓，累计捐赠资金超过了1600万元，用于助贫、助困、助学、解危等慈善事业。“每赚10块钱拿出3块钱来做慈善”是花建松的口头禅。他个人曾被淮安市授予“淮安慈善奖”最具爱心慈善捐赠个人，被评为区“慈善爱心大使”，是江苏省“光彩事业”理事会理事、淮安市扶贫协会理事，曾荣获“爱心企业”“突出贡献”等多个奖项。

近年来，我区积极动员社会各界爱心人士投入到慈善教育事业中来，成立了江苏省共创济困基金会，先后举办了奇乐娃奖学金、励志奖学金等颁奖典礼，共资助学生1000多名；大力实施“慈善助学圆梦工程”，先后举办六届慈善捐资助学圆梦活动，惠及学子400多名，连续11年荣获省资助绩效考评先进单位，且全区无一名学生因贫失学辍学，以“政府为主导、社会各界爱心人士为补充”的学生资助体系不断健全。

邓萌强调，教育工作者要扛牢育人之责，立足主责主业，在实施育才兴教工程中展现新作为。

要大胆创新，逐步构建适应时代发展要求的教育管理新方法、新机制，努力培养更多新时代“四有”好青年。更要多多关注关心关爱贫困学生，广泛引导全区上下积极参与捐资助学活动，着力探索扶贫助学活动的新思路、新举

措，努力将“育才兴教”工程推向新的高度，为人民群众提供更加公平更有质量的教育；爱心企业家要常怀慈善之心，乐于共襄善举，在助力慈善事业发展凝聚新力量。

坚持经济效益和社会效益并重，一如既往关心支持全区慈善助学事业，不断凝聚社会力量，影响和带动大批社会爱心人士投身社会慈善事业，携手并肩、矢志笃行，用感恩、奉献和担当做好时代答卷，共绘淮安区美好明天；受资助学子要厚植感恩之情，苦练内功本领，在推动民族伟大复兴中作出新贡献。

要坚定理想信念、志存高远、奋发图强，练好本领、提升修养、增长才干，继承和发扬中华民族扶弱济困、乐善好施的传统美德，常怀感恩之心、常修感恩之德，常施感恩之行，做积善传爱的使者，以才智振兴民族，用爱心回报社会，为家乡建设贡献自己的智慧和力量。

车桥镇：使命催征再出发 凝心聚力勇争先

贯彻落实区委全会精神

融媒体记者 于伶 潘健 李峰
沈艺莽

时间行至新的节点，对照区委十三届七次全会部署的“任务书”和“施工图”，车桥镇以时不我待、争分夺秒的工作状态，迅速部署各项重点工作，踔厉奋发、勇毅前行，推动车桥高质量发展不断迈上新台阶。

车桥镇引进的江苏梦想城邦科技有限公司是一家从事建筑业美缝剂胶管研发和生产的企业，拥有品牌注塑机30余台以及完整的专业检测设施和自动化流水线，可年产美缝剂胶管8000万套。总经理沈建忠告诉记者，公司今年上半年的产值达到了2000万元，预计全年总产值能达到5000万元。下半年，公司将新上一个汽车的循环再利用项目，实现多元化发展，预计10月份可以投产，可实现年销售额2亿元。

今年以来，车桥镇紧紧围绕市、区乡村公共空间治理“百日竞赛”统一部署要求，坚持高站位谋划、高标准推进、高质量保障，公共空间治理工作取得阶段性成效。据车桥镇副镇长庞庭介绍，该镇聚焦农村“三空间一资源”，动员群众共同梳理举证，全面清查农村公共空间各类资源资产，建立全面详实的集体资源资产台

账和乡村公共空间问题台账。对照问题排查清单，实行挂图作战、逐一清理，有序清理腾退，确保被侵占的集体资产资源实现应收尽收。

三庄村农旅项目是车桥镇公共空间治理的一个缩影。2020年，三庄村对低效闲置集体资产资源开展摸底排查和专项治理，通过招商，引入投资1.1亿元的农旅项目，依托车桥馄饨、软兜长鱼等特色美食和三庄佳苑周边交通便利、生态环境良好、田园风景优美的优势，打造集垂钓、民宿、采摘、农家乐于一体的绿色长廊农旅融合体项目。目前，该项目正在进行内部装修，预计11月底前完工。

今年以来，车桥镇紧扣高质量发展，全力以赴抓项目、强实体、优环境、办实事，经济社会发展保持稳中有进的良好态势。到7月底，该镇新开工亿元以上项目2个，储备亿元以上有价值项目信息9条；新增列统企业1户，列统工业累计开票销售11.86亿元，入库税收2318万元；累计完成一般公共预算收入7454.76万元，增幅位列全区镇街前茅；乡村公共空间治理工作获全市红榜，省级重点特色镇发展示范项目顺利通过评估验收。

“下一步，车桥镇将认真贯彻贯彻落实区委全会精神，锚定全年目标任务，坚持苦干实干，确保全区争先进位，全市多出彩，为全区县域经济高质量发展勇挑大梁、多作贡献。”车桥镇党委书记许云波表示。

地址：镇淮楼东路78号
咨询服务：051785917401
监督服务：051785913230